

# 刘白云： 海归硕士 健康产业试身手

□本报记者 吕占伟 文/图



在中药饮片生产车间,刘白云(右)与员工交流产品加工工艺

## 归根者简介：

刘白云,32岁,平顶山人,河南省汉帝药业有限公司董事长,先后在美国、澳大利亚求学,有金融学历背景。

## 归根者感悟：

在国外求学10年,始终难忘祖国和家乡。自从回平帮助父母管理药业公司以来,深切感受到市委、市政府对民营企业以及大健康产业的重视和支持。依托市委组织部的人才“归根”工程,我一定努力经营、管理好公司,为中药饮片市场和鹰城大健康产业发展贡献力量。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部的人才‘归根’工程很有影响力,正是受到了家乡的感召,我才决定回来发展,在鹰城的中医药和大健康产业领域好好干。”3月22日下午,在位于高新区的河南省汉帝药业有限公司办公室内,90后董事长刘白云说。

## 海归硕士 回乡继承家业

刘白云出生在医药之家,曾远涉重洋赴美澳攻读金融学。她举止娴静、思路开阔,乖乖女的外表下藏着开拓进取、思虑深远的女强人内核。

刘白云的父亲是医学科班出身,曾在原平煤卫校(今河南省医药卫生学校)当老师,后来立志学习中医;母亲曾在市一家三甲医院药料制剂室上班。上世纪90年代后期,两人下海创办以中成药为主打产品的药业公司。

从国内高中毕业后,刘白云到英国读了预科,到美国读了金融专业本科,到澳大利亚读了金融与银行专业硕士。虽然有机会留在国外发展,但作为家中独女,求学10年后,刘白云还是选择回平打理父母创立的公司。

“我们家很民主,有什么事父母都会在家里讨论,我也从中得知他们为企业付出了很多心血。我

想利用自己所学金融学的专业优势,将企业发展得更好。”刘白云说。

## 逐梦“健康” 光大汉方文化

刚回乡那段时间,刘白云对自家公司的业务并不精通,父母就让她从基层销售人员干起,学着辨认药材、饮片,熟悉各种药材的药用价值等。如今,刘白云对这些知识已经相当熟悉。

“公司派人从原产地收购药材后,经过筛选、洗、润、切、烘干等环节,检验合格后再次筛选,分成不同等级进行包装。目前我们的主要客户群是中医馆、社区卫生服务站等。”刘白云说。

在市委、市政府和高新区管委会的大力支持,如今河南省汉帝药业有限公司占地20亩,拥有员工60多人,产品涵盖中成药和中药饮片,其中中药饮片已形成119个品种,客户拓展到东北以及江西、湖南、福建等地。

在刘白云的经营管理下,公司的技术、营销、管理团队以80、90后为主力,管理的流程化、制度化、规范化得到加强。

“中医药文化博大精深,值得挖掘的地方很多。公司的愿景可以概括为‘光大汉方文化,缔造健康乐园’。在市委组织部人才‘归根’工程的政策引领下,希望打造完善的大健康产业,让更多慢性病患者享有健康人生。”刘白云信心满满地说。

# 吴月慧： 关爱母婴 返乡创业惠乡邻

□本报记者 孙书贤 文/图



吴月慧在观察婴儿情况

## 归根者简介：

吴月慧,47岁,郟县人,河南月慧母婴护理有限公司创始人,市三八红旗手。曾凭借代理品牌内衣销售额上亿元的神话,跻身为深圳汇洁集团原始股东。

## 归根者感悟：

在市委组织部人才“归根”工程的引领下,将会有越来越多的鹰城籍人才返乡创业,为家乡发展贡献自己的力量。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部的人才‘归根’工程,会凝聚更多鹰城籍人才返乡创业,快速推动家乡发展。”3月23日上午,在郟县行政路平顶山月慧母婴护理有限公司办公室内,吴月慧笑着说道。

## 代理内衣 打造销售神话

吴月慧大学毕业后只身前往上海,因不到一天时间就记住了300多个内衣品牌,她顺利应聘为一家服装公司的督导老师,负责该公司品牌内衣在华东区的销售督导和员工培训,凭着非凡业绩成为业内佼佼者。

半年后,吴月慧辞职,在南京成立了江苏高兴服饰有限公司,代理经销二、三线品牌内衣。吴月慧还成为深圳汇洁集团曼妮芬品牌内衣河南职业经理,不到一年时间就把河南市场运营得风生水起,随后她又接手山东市场,业绩依然遥遥领先。深圳汇洁集团高层领导邀她前往深圳面谈,将她的公司并入集团,吴月慧一跃成为集团原始股东,负责中原区的销售管理工作,创下了单省年销售额超亿元的神话,为深圳汇洁集团成功上市作出贡献。

## 返乡创业 惠及家乡女性

在深圳汇洁集团如日中天之时,吴月慧急流勇退,在郑州投资800万元创办了河

南月慧母婴护理有限公司,招聘的员工多为郟县优秀女性。随后,吴月慧又在郟县行政路东段开办了平顶山月慧母婴护理有限公司,安排当地50多名女性就业,员工月薪5000元以上,管理人员月薪7000多元。

“我一直在公司做护理师,月收入6000多元,很感谢吴总给家乡女同胞们提供了这么好的就业平台!”家住郟县白庙乡、45岁的张梅兰说。

吴月慧致力普及科学坐月子知识,她认为坐月子不仅是对身体的恢复,更是对婚姻观、家庭观的重塑。该公司还通过月子教、百日筑基、365日陪跑、月慧每日早教等项目,以测评、个案、入户指导等形式,配合家长完成对孩子0至7岁的扎根教育;围绕正心、修身、齐家三条主线,开办了智慧父母课堂,对宝妈进行女红、书法、描罗汉、古琴、花道、香道等培训。

3月23日,平顶山月慧母婴护理有限公司内琴音袅袅,员工们身着古装,侧身鞠躬向顾客问好。“在这里坐月子就是一种艺术享受,还避免了两代人带孩子可能产生的矛盾,生二胎还要选择月慧母婴护理!”宝妈赵女士说。

优质的服务让宝妈成为义务宣传员,截至目前,平顶山月慧母婴公司已接待1000多位宝妈。“希望更多人受益于市委组织部的人才‘归根’工程。有家乡的大力支持,养正一个孩子、兴旺一个家族、和谐无数家庭的愿望一定能实现!”吴月慧说。

